

“康弘眼镜杯”全市中小生素质教育作文大赛征文

家乡的小河

我的家住在潢川县蕲孜镇宋大桥村。村子的左边有一条弯弯曲曲的清澈见底的小潢河。

春天，小潢河的岸边绿草如茵，野花绽放，香气扑鼻；河边嫩绿的柳枝随风摇曳，倒映在小河里，千姿百态，动人心魄。傍晚，太阳柔和的余光洒在水面上，不时闪烁着点点金光。水里的游鱼，心情舒畅地嬉戏、追逐、玩耍；小燕子与各种不知名的水鸟，时而轻轻掠过水面，时而落入水中，荡起一圈圈的涟漪。

初夏，河巷汉里，人工种植的莲花，随着天气的变暖，小荷叶争先恐后地露出了柔嫩的尖尖小角，以致招引许多小蜻蜓栖在上面。这动中有静的美景令人陶醉，我是心中自然而然地联想起“小河才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”的优美诗句。

夏日的脚步刚刚离去，秋天则带着些许凉意光顾人间。雨水少了，河面窄了，河水也变得更加柔和了，寒霜一染，树叶黄了，纷纷离开树枝，落进了小河水里，不停

地向下游漂去，时而还回首仰望老家，流露出恋恋不舍的神情。小河里的鱼儿看到这些新来的伙伴，则缓缓地抬起头来亲吻落叶。

漂亮多情的秋姐姐才离开娘家，和颜悦色的冬爷爷带着雪花，急匆匆地光临大地，光临小河。仅仅几个钟头，整个河岸披上了银装，小河敞开宽大的情怀，不失时机地拥抱这洁白的雪花，随之融为一体。温度降低了，小河结冰了，这时，她更文静了。寒冷中，她极有耐力，深情地等啊！盼啊……

一年四季，家乡的小河都非常美丽迷人，她用其全部的爱来精心点缀着大地，装扮着我的家乡。

啊！我爱家乡，更爱家乡的小河！

(潢川县蕲孜镇淮南小学六<1>班 宋成 辅导教师:余川江)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

心中有他人

“爱心，爱心，有爱才会有心，你要做一个真正有心的人。”这是我父亲时常告诫我的话。

小时候，父亲在我的印象中最伟大的，因为他帮助有困难的人有使不完的劲儿。我刚开始对父亲的做法懵懵懂懂，父亲总是微笑着不语，让我要像他一样，不吝自己的爱，把温暖传递给他人。我会意地点点头。

现在，父亲仍坚持他的决定，身边只要有需要帮助的人，都会看见父亲那单薄的身影。我一直为父亲感到自豪。但父亲却说：“人活着不光是为了自己，更多的是付出，帮助那些需要帮助的人，是我们做人的原则。”

父亲的这句话一直牢记在我心里。有一次放学回家，过马路时，一位盲人踌躇不前。我看见了她的恐慌，连忙上前扶住她，给她一个安全的依靠。她先是诧异，随之而来的便是幸福的微笑。她紧握住我的手，似乎很激动。过了马路后，她脱口而出的即是“谢谢”。我看到了她喜悦的神情，心里不觉也高兴起来，助人是那么的令人快乐啊！

在学校，我跟同学团结一致，帮助同学解决困难，当他们伤心时，我会安慰他们；当他们想家时，我会劝导他们；当他们受委屈时，我会帮助他们澄清“罪名”；当他们走上不归路时，我会指引他们走向正确的人生道路。

在小区里，我经常去王爷爷家打扫卫生，因为王爷爷很早就失去了亲人，孤苦伶仃。假期抽出一些时间陪他是我必须做的事情，我想让他感到人间的温暖，让他明白他并不孤独。

在社会中，我经常捐助那些经济有困难的人。5.12汶川大地震中，我的心也跟那场地震一样动荡不安。我担心他们会失去自己的生命，自己的家园，固然有一些人失去了自己的生命，但剩下的还要生存、生活。我捐出我所有的压岁钱，虽然我做的只是杯水车薪，但这才能抹平我内心的不安。

“你这样做有意义吗？”常常会有许多人这样问我。

“当然”。我总是自豪地回答他们。“因为我父亲说过，做人不要只有一个躯壳，关键在于心”。我步行在幸福的生活大道，耳畔总回响着父亲的话：“爱心，爱心，有爱才会有心，你要做一个真正有心的人。”(潢川县启明中学八<13>班 何珍珠)

一个见义勇为的叔叔

何为见义勇为？顾名思义：“见”就是看见；“义”就是正义；“勇”就是奋勇；“为”就是行动、作为。见义勇为便是看到正义的事情奋勇地去做。前不久，我遇到的一位陌生的叔叔，他做了一件令我印象深刻的的事情。

那天，天气很冷，北风呼呼地吹着。我缩着脖子，在公共汽车站牌那里等车。突然，一个沙哑的声音响了起来：“小妹妹，你一个人出来吗？”我抬头一看，是一个大约20多岁的小伙子，他还穿着工人服装，蓝色的衣服上点点白色的油漆显得格外显眼。哼。原来是个打工的。妈妈经常对我说，千万不要和陌生人打交道。更何况是一个打工的呢？我警惕地往右边移了两步。那人看我这样的态度，也就不再问什么。冷死我了，这车怎么还不来啊！“小妹妹，现在几点了？”哼，又是他。话真多！我看看手表，正想告诉他时间，转念一想，没好气地说道：“手表没带。”不知是他看见了我手上的表，还是没能知道时间，他叹了一口气。

哼，和我斗，你还嫩了点！

远远地，我看见一辆公交车来了，上面赫然写着“6路”两个大字。哈哈，车终于来了！我一个箭步跨了进去，投了一元钱后找了个空位。那个打工的也走了上来，可是车上已经没位子了，他只好站着。我幸灾乐祸地暗想：活该！车又停了，上来了几个人。车开了一会儿，只见一个鬼鬼祟祟的年轻人把手伸进一个打扮得花枝招展的阿姨的包包里。啊！不好！是小偷！小偷发现了我在盯着他看，用狠毒的眼神警告我。我害怕了，连忙装作没看见，把头转向窗外。忽然，那个打工的用手抓住了小偷，说：“把东西还回去，不然我不客气了！”小偷还想狡辩：“我什么时候偷东西了？小心我告你污蔑！”那个被偷钱包的阿姨忙在包里找了找，惊呼：“我的钱包不见了！”小偷见事情败露，挥起拳头就要打人，准备溜之大吉。这时警察叔叔来了，说：“不许动！”原来是车上有人报了警。这时，我对那位打工的，不，是那位叔叔的印象彻底改变了！看来，这社会还是好人多啊！

那位叔叔的身影在我的脑海里一下子高大了许多。我也要像那位叔叔一样，做一个见义勇为、敢于和恶势力作斗争的人！

(市九小五<1>班 杨紫晶 辅导教师:张春玲)



为深入推进平安校园建设，增强师生的安全意识，努力营造更加浓厚的平安校园环境，日前，浉河区东双河中心学校于日前举办了“平安建设进校园”绘画、手抄报比赛。图为该校小记者和同学们一起观看获奖图片展。 陈家彪 何阳 摄



10月24日，信阳市十一中第三届运动会拉开帷幕。为突出“全民健身、人人参与”的运动主题，该校小记者和全体师生不仅积极参与，而且都发挥强项，为运动会增添异彩。张媛媛 摄

小记者活动剪影

多点表扬会更好

儿子今年8岁，上小学二年级，看着他活泼可爱，每天笑意盈盈的上学、放学，当妈的我是喜在眉梢，笑在心底。

回想一年前，儿子刚上一年级，我可没少为他操心。才上学没几天，就被老师“请”到学校抄家庭作业，数的分层格式不对被留下，拼音听写零分被留下，我对他简直是怒不可遏，他爸对他更是采取“五指山”，可怜天下父母心，我真是觉得那段日子是“暗无天日”。到办公室询问其他同事，众口一词：“哎呀，真不知道你儿子怎么回事，我们孩子一二年级都没管过，看着他也不是笨小孩儿呀！”听着真是郁闷，“苦难”刚开始，生活还得继续，我和老公做了分工，我管语文，老公管数学，老师教到哪，我们就辅导到哪，早晨起来背课文，真是爱之深、恨之

切，孩子一副可怜巴巴的样子，玩也没玩好，学也没学到，我俩不堪重负，孩子的学习成绩一点也没提高，真是要疯掉！记得那段时间孩子一考试我就如坐针毡，生怕又考更低的分，孩子更胆小了，一考试他就条件反射地出现不适症状。

一年级放暑假，我和老公平心静气地坐了下来，互相都检讨了一下：看来一味地责怪孩子作用不大，儿子是个胆小的孩子，接受新事物有点慢，我们不能指望他做一个成绩优秀的孩子，那就退而其次，先让他做一个身体健康、成绩良好的孩子吧！

二年级新学期刚开始，我们把孩子转到了新学校，并和班主任积极沟通，孩子性格有点内向，希望老师多表扬他，多提问他！老师积极地配合了我们，在开学的

第一节课就提问了他，并表扬了他，孩子兴高采烈地跑回家，我明白了一年级时我是多么的愚蠢，我老是带着挑剔的眼光看待孩子，不是埋怨他作业没写对，就是斥责他的字写得像鸡爪，衣服搞得脏兮兮，儿子刚一说学校的事，我就说他浪费时间，有那时间还不如写点作业。今天我要做一个“合格”的妈妈，我第一次放下手中的活计，蹲下身去倾听他在学校得到老师表扬的幸福心情，儿子偶尔听写了100分，我“大张旗鼓”请他吃顿肯德基奖励一下，儿子的作文写得不错，我忙把它贴在最显眼的地方，谁来请谁观看。慢慢地，我发现孩子变了，考得不好心里也觉得难受了，还有一个学习上PK的对象，还被老师评为班级的“小绅士”，我在心里暗暗庆幸，对孩子进行赏识教

育是多么的重要，我现在终于明白，还为时不晚。好孩子是夸出来的，多鼓励、多表扬，你的孩子就是最棒的！

有时想想，确实如此，世上没有两片完全相同的树叶，同样，世上也不存在两个完全相同的人，儿子接受事物慢，那就多点耐心，多点爱护，斥责只会给孩子留下恐惧的阴影，批评只会让孩子失去信心。作为家长，我们要用宽容的心态去对待孩子的每一点过失，用期待的心情去等待孩子的每一点进步，用欣赏的目光去看孩子的每一个闪光点，用喜悦的心情去赞扬孩子的每一点成功。总之一句话，多点表扬会更好！赞美的语言犹如魔术师的魔棒，会奇迹般地改变人的命运，多一点自信需要多一点表扬，要让孩子的心田有爱的火焰，有希望的曙光，那么孩子的明天会更好！

(市电业总公司 易晓虹)